

# 野生水产装礼盒 昭平湖畔唱欢歌

昭平湖有“三宝”——银鱼、大青虾、野生小白条，鲁山县库区乡黑虎石村村民师虽顺推出礼盒装，成为畅销货。

“我推出冷冻银鱼和干银鱼礼盒装后，销量不错，随后又推出野生大青虾、昭平湖‘三宝’等礼盒装水产品，目前一年线上销售6000余箱，销售额在100万元左右。”5月9日，师虽顺介绍说。

师虽顺今年58岁，老家就在昭平湖水边，他自幼就爱逮鱼摸虾，曾以打鱼为生。“我还卖过几年丝绵，在湖北

卖丝绵时，发现当地的银鱼市场价格不错，想着老家昭平水库虽然也产银鱼，但是品种老化，数量极少，就有了引进银鱼养殖的想法。”师虽顺说。

2008年，师虽顺和库区乡政府签订协议，开始在昭平水库养殖银鱼。“我每年1月份都会从大湖、丹江、小浪底等地引进2亿颗左右的鱼卵，投放到水库里和本地银鱼杂交，8、9月份开始捕捞。银鱼出水即死，所以要么冷冻存放，要么风干保存。”师虽顺说。

银鱼含有锌、铁、镁和钙，蛋白质含量高，是一种具有和胃健脾功效的高端

食材，很受市场欢迎。银鱼一般生活在水面以下2—10米的地方，属于中上层鱼类，以浮游生物为食，纯属野生状态下放养。

师虽顺的公司年产鲜银鱼20吨左右，80%销往广州、上海、北京等大城市，剩余的在本地市场销售。“这些年流行网上直播带货，我也制作礼盒装的银鱼在线上销售，还专门在路边开了家昭平湖生态鱼展销门店，除了销售银鱼产品外，也销售鲁山当地的其他名特产，生意挺不错的。”师虽顺说。

近两年，师虽顺还委托一家有实力的正规食品厂加工银鱼酱系列产品，销路也不错。“库区乡蓝莓多，我也和食品厂达成了代加工蓝莓酒、蓝莓干、蓝莓酥饼等协议，准备在今年的蓝莓节上亮相，下一步还准备推出昭平湖野生鱼预制菜、昭平湖水产年货大礼包等。”师虽顺对野生水产市场前景信心满满。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

## 乡村纪行



### 生产鲁山榭榧

5月13日，在位于鲁山县露峰街道的河南省初禾食品公司生产车间，工人在制作鲁山特产端午榭榧。

榭榧由当地深山山榭树的叶子包裹而成，是极具地域特色的端午美食。该公司今年开始批量生产榭榧，日产5000个至10000个，除在鲁山本地和市区销售外，还将进入郑州和北京市场。

本报记者 常洪涛 摄

### 助力“夜经济”

#### 新华区在夜市密集区域增设公厕

本报讯(记者毛玺奎 通讯员王晓伟)“公厕建起来了，大家都方便了，夜市生意肯定会蒸蒸日上，这事真是办到市民和商户的心坎儿上了。”5月11日，联盟路一家饭店的老板古先生对新建的无水环保公厕夸赞道。

夏季来临，“夜生活”越来越丰富，为更大限度满足市民夜间如厕需求，助力“夜经济”发展，新华区环卫服务中心积极摸排调研、细化工作举措，逐步扩大公厕24小时开放的覆盖面，在“三横六纵”基本实现“见路口有公厕”的基础上，在商圈夜市做到重点覆盖。5月11日，市实验中学、平安大道西侧等夜市人流密集区位置增设的3座无水环保公厕正式开放。截至目前，全区24小时开放公厕91座，公厕夜间开放率100%。

“为方便市民夜间寻厕，在规范设置导向牌、指示牌、管理牌的基础上，逐步升级夜间可识别的标志牌或在公厕标志处安装照明灯，增强标志系统提醒功能。”该中心主任王飞说。

### 周庄镇抢季移栽红薯忙

本报讯(记者巫鹏 通讯员马启萌)一季红薯半年粮，目前正值红薯栽种时节，5月15日上午，在宝丰县周庄镇西黄村红薯种植基地，50余名工人忙着插秧、起垄、覆膜、覆土、浇水。

“排种时，每株红薯苗要注意间隔1厘米至2厘米，这样能更好地保证红薯的发芽率。我们今年采用的这种地膜覆盖移栽法，可以起到保湿、除草、保肥的作用。”该基地负责人祁书杰说。

西黄村土地含硒量较高，适宜高品质红薯种植。“五星”支部创建以来，西黄村党支部以创建“产业兴旺星”为抓手，积极探索“农户+合作社+龙头企业”的模式，大力发展红薯种植产业，目前该村种植红薯2000多亩(1亩≈666.67平方米)。

“左手一扒，右手一插，这一株红薯苗就种好了。工作简单，一天能种一亩多地，收入百十块钱。”在基地工

作的西黄村村民邓粉说。

近年来，周庄镇把调整农业种植结构，大力发展特色种植业作为农民增收、乡村振兴的重要工作，打造出西黄红薯基地、周庄食用菌产业园等特色种植园。“乡村振兴，产业要先行。下一步，周庄镇将紧紧围绕特色产业，提升产业的科技含量和生产的标准化水平，不断推动产业发展，带动群众增收。”周庄镇党委书记宋同珂说。

### 郟县初步建成40个“五星工坊”

## 工坊有收入 工人干劲足

本报讯(记者张鸿雨)“旺季时，接待量一天可达2000人，有效带动了餐饮、农产品销售等，工坊有了收入，咱们工人就越干越有劲儿。”5月15日，谈起“嘟嘟噜噜·五星工坊”给村庄带来的喜人变化，郟县冢头镇花园村村委委员李洋喜笑颜开。

花园村通过腾出荒沟、撂荒地等措施，盘活闲置土地260亩(1亩≈666.67平方米)，以村集体土地入股、联建共营等方式，成立以生态农业为基础、亲子体验

为主题、教育研学为核心的农旅融合类“五星工坊”，累计提供就业岗位67个，村集体经济收入达到45万元，实现工坊、村集体、村民三方共赢的良好局面。

花园村农旅融合发展是郟县推动“五星工坊”建设的一个缩影。目前，全县已初步建成来料加工型、招工驿站型、乡土品牌型、农旅融合型、赋能创业型五大类型“五星工坊”40个。

“五星工坊”建设的核心是产业。为抓实这一关键，郟县坚持党建引领

“五星工坊”建设，通过村(社区)、企业、部门等结对共建，汇聚资源要素，全面推进“五星工坊”建设；按照“先建点、后扩面、再提质”的思路，建立县级示范点，分类确定“五星工坊”乡级示范点，制定相应实施细则和激励政策；开展“八大助力”行动，在政策扶持、金融贷款、纾困解难、服务机制等方面协同发力，统筹整合驻村力量、在外创业人士等力量，建立“厂房式、居家式、基地式、融合式”的“五星工坊”，推动工坊生产

经营、安全管理等水平；采取送培进村、以师带徒等形式，加强农村党员、中青年等群体的就业培训，有效拓展就业技能，吸引农户家门口就业，截至目前，实现15个乡镇(街道)就近就地培训全覆盖，吸纳工坊用工200余名。

据郟县县委常委、组织部部长宋罡介绍，该县将继续挖掘特色、完善要素保障，通过政府搭台、农企参与，力争3年内打造120个“五星工坊”，夯实乡村共富“大底盘”。

**今日天气** **温馨提示**

白天到夜里晴天间多云，偏南风4级左右，阵风6级至7级，最高气温31℃，最低气温19℃

### 博士后创新实践基地开始申报

本报讯(记者蔡文瑞)5月15日，从市人社局传来消息，2023年度博士后创新实践基地开始申报。

申报范围为全市未设立博士后科研流动站、工作站，符合条件、有能力、有意愿开展博士后工作的各类企事业单位、新型研发机构。

申报应具备以下基本条件并符合至少一项推荐条件，基本条件包括：具备独立法人资格，经营或运行状况良好；具有一定规模，并具有专门的研究与开发机构；拥有高水平的研究队伍，具有创新理论和创新技术的博士后科研条件；能为博士后人员提供较好的科研条件和必要的生活条件。推荐条件包括：建有省级以上科研平台；属于支撑国家或省级经济社会发展的战略性、先导性产业，整体技术水平或重点科研领域在同行业居于领先地位；

具有行业示范性和带动性作用；在卡脖子关键核心技术领域有突出表现并获得有关部门认定(近5年内获评国家和省级高新技术企业、技术创新示范企业、制造业单项冠军示范企业、单项冠军产品生产企业、专精特新“小巨人”企业、专精特新企业、省创新龙头企业、“瞪羚”企业；制造业创新中心、技术创新中心、产业创新中心、高等学校协同创新中心、产业技术基础公共服务平台等)；近三年获得省部级以上科技奖励或承担省部级以上重点研发计划、重大科研项目；能为博士后人员提供较好的科研条件和必要的生活条件。且已经与有关博士签订进站协议的单位。

本次申报为网上申报，具体申报程序可咨询市人社局专业技术人员管理科，联系电话：0375-2979956、2978801。

### “文明服务示范窗口”评选活动启动

本报讯(记者曹晓雨)5月12日，从市文明办传来消息，我市近日下发《关于深化拓展“文明服务我出彩、群众满意在窗口”活动的通知》。

此次活动以“五优”文明服务为重点，在全市各级各类具有公共服务职能的窗口单位、行业窗口开展“文明服务示范窗口”评选，在全市各级各类文明单位履行窗口服务职责的干部职工中开展“文明优质服务标兵”选树。

活动涉及“文明礼仪普及”“服务质量提升”“服务环境提升”“服务效能提升”“文明礼仪普及”行动要求各窗口单位通过开展专家讲座、知识竞赛、礼仪展示、文明宣讲、主题演讲、建立志愿服务队、定期开展知识普及等活动，提升窗口从业人员的文明素质和

礼仪修养，常态化开展文明劝导活动，提高社会整体应对突发事件和防灾减灾能力；“服务质量提升”行动对各窗口单位加强规范化管理、严肃工作流程、定期开展巡查、监督投诉等工作进行了明确；“服务环境提升”行动对各窗口单位的办事环境进行了要求；“服务效能提升”行动以提升业务办理效率为重点，明确各窗口单位在业务开展、评优评先、提高服务效率等方面的工作重点。

5月至7月为活动开展期，各有关单位根据通知要求，扎实开展“四项行动”；8月底前，市文明办拟评选一批“文明服务示范窗口”和“文明优质服务标兵”，同时择优向省文明办推荐；9月至10月，市文明办将对评选的窗口进行抽查，根据抽查结果进行通报并颁发匾证书。

### 卫东区用心做好就业服务

#### 19家单位提供见习岗位75个

本报讯(记者朱江淼)5月15日，从卫东区人社局传来消息，为进一步拓宽就业渠道，该区已开发见习单位19个，提供见习岗位75个，可招收见习人员431人。

“高校毕业生等是就业的重点群体，就业见习是帮助青年人积累实践经验、增强就业能力的重要手段，同时也为用人单位深入考察毕业生的综合素质、扩大选人视野创造条件，卫东区此次开发的见习岗位涵盖财务、幼师、护理、市场营销等30多个专业。”该区人社局就业办主任别军丽说。

2022年大学毕业的汤梓艺结合多方面的考虑，最终选择了阿兰贝尔幼稚园的幼儿教师岗位。见习期间，汤梓艺每个月能够拿到不低

于当地最低工资标准的见习基本生活费。“作为一名刚毕业的大学生，刚开始还是比较迷茫的，在导师的带领下，我的知识储备和个人能力都得到了极大提升，现在的我对未来充满信心。”汤梓艺笑着说。

通过就业岗位见习，部分人在见习期满后被见习单位正式录用。“毕业后，我一直想在家乡找一份专业对口的工作，受益于就业见习政策，我成为平电幼儿园的见习人员，并在见习结束后顺利与单位签订了劳动合同。”家住卫东区的李泽莹说。

下一步，该区人社局将继续用心做好就业服务指导工作，加大跟踪帮扶力度，持续开展暖心行动，为高校毕业生等提供优质岗位，帮助其提升工作技能和就业竞争力。

### 落实“五预”措施 贯通“五情”防御

#### 宝丰县积极应对防汛“大考”

本报讯(记者巫鹏 通讯员李鑫)5月15日，在宝丰县水利局水旱灾害防御值班室，4名工作人员按照汛期值班要求有条不紊地开展工作。

面对防汛“大考”，该局全面落实预报、预判、预警、预案、预演“五预”措施，贯通雨情、水情、工情、险情、灾情“五情”防御，从水库、河道、在建水利工程等多方面入手，全面提升水旱灾害防御能力。

“汛期我们严格执行24小时带班值班制度，每天对大坝巡查观测并做水文记录，发现问题及时整改治理。”河陈水库管理所所长陈晓说。

为筑牢汛期“安全堤”，自今年2月下旬开始，该局成立3个水旱灾害排查组，在全县范围开展汛前

检查，重点对水旱灾害防御通信网络、视频会议、视频监控、水旱情监测预报预警系统等进行全面检查、调试、维护。今年以来，共排查出河道行洪障碍、水库隐患、山洪灾害预警设备缺失损坏等26处，目前已全部完成整改销号。

汛前，该县组建28人的防汛抢险专家队伍，更新并公示县、乡、村、组、户五级1736名责任人，修订完善水旱灾害防御应急预案、山洪灾害防御预案等238个，在建水利工程全部制定度汛方案。

据该县防汛抗旱指挥部办公室主任、县水利局局长李鸿昌介绍，今年，该县共储备编织袋10.5万条、铁镐300把、铁锹300把、铅丝网300片、照明设备3台。

## 习近平同厄立特里亚总统伊萨亚斯举行会谈

(上接第一版)

习近平强调，中方赞赏厄方长期坚持独立自主的外交政策，坚定支持厄立特里亚探索符合本国国情的发展道路，坚定支持厄方维护自身主权、安全、发展利益，反对外部干涉厄内政、施加单边制裁。中方愿同厄方开展治国理政经验交流，继续相互支持，共同反对单边主义和霸权行径，维护两国和广大发展中国家共同利益。中方愿同厄方利用共建“一带一路”、中非合作论坛、“非洲之角和平发展构想”等框架和平台，推进互利合作，实现共同发展。中方鼓励和支持中资企业赴厄投资兴业，愿同厄方探讨加强基础设施建设、电信、农业、矿业、渔业等领域合作，继续实施好

援厄医疗队、高级农业专家等项目。感谢厄方为中方近期撤离转移在苏丹中国公民提供支持和协助，这再次彰显了中厄两国患难与共、互帮互助的深厚情谊。双方要采取更多措施，密切人文交流和人民感情。

习近平指出，无论形势如何发展，相互尊重、相互理解、相互支持、相互帮助始终是中非友好的底色和主线，中非合作在南北合作和国际非合作中发挥着重要引领作用。非洲是大有希望的热土。新形势下，中非比以往任何时候都更需要加强团结合作，共克时艰。中方愿同非方一道弘扬传统友好，巩固战略互信，以中国高质量发展和中国式现代化为非方提供新机

遇，推动中非务实合作走深走实，取得更多新成果，推动构建更加紧密的中非命运共同体。

伊萨亚斯深情忆及他同中国半个多世纪的特殊情缘，表示厄立特里亚人民永远不会忘记中国人民为厄赢得独立和解放提供的宝贵精神和物质支持。中国是伟大的国家。新中国成立以来，从一穷二白崛起成为世界大国，为人类和平与发展作出了杰出贡献。中国始终占据道义制高点，为解决世界面临的挑战提出中国方案，在国际上主持公平正义，鼓舞着那些寻求独立和发展的发展中国家。任何遏制打压中国发展的企图都必将失败。当前国际秩序演变处于关键时期，非洲国家仍面临

霸权主义和各种不公平不公正待遇，国际社会更加期待并相信中国将为人类发展进步和国际公平正义作出更大贡献。厄方希望同中方加强合作，相信厄中战略伙伴关系将助力厄实现国家经济社会发展。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为伊萨亚斯举行欢迎仪式。

伊萨亚斯抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中厄两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。伊萨亚斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为伊萨亚斯举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。